

Što zna Tomislav Krka, odvjetnik, bivši sudac Trgovačkog suda, stručnjak za stečajne postupke

# Problem je primijeniti zakon na svetinju



HAJDUK JETKO ZNA OTK

I U HRVATSKO

**Hajduk je imao** podršku politike, a upravo njoj je dugovao najviše, jer je ona pristajala na to. Političari su se voljeli slikat s Hajdukom, imponirao im je, koristili su ga za svoj politički marketing, pa su blokirali svaku poreznu ili financijsku kontrolu, kako bi se dodvorili Hajduku i došli do poena za svoje političke karijere

PIŠE MARIO GARBER

**TOMISLAV KRKA**, odvjetnik koji se proslavio za pljenidbe Hajdukovih automobila u slučaju Roberta Jarnija, među stručnjacima je poznatiji kao odvjetnik sa 20 godina sudačkog staža, te s desetogodišnjim iskustvom suca Trgovačkog suda, pa radom u području nekretnina i zemljišnika, a gotovo da nema stečaja na sudu na splitskom području u kojemu nije nekako sudjelovao. Ali najlakše je steći slavu preko Hajduka, što će i sam na neki način poslije reći: "Problem je primijeniti zakon na Hajduka jer nam je Hajduk svima svetinja". Koristim priliku Krkina ležernog raspoloženja za prvo pitanje:

» **Evo me do Vas jer ste vi prvi Hajduka poslali u stečaj!**

- Neka vam bude tako, ali kako vidim da ste u seriji razgovora na temu Hajdukova preoblikovanja dosta spominjali Jerkova i Kružića, onda predlažem da se najprije razumijemo kako stečaj nije ekonomska nego pravna kategorija. Odatle mnogi nesporazumi. Dakle, niti ja, niti moj klijent Jarni, nismo Hajduka "uvallili" u stečaj, nego je Hajdukov problem nesposobnosti plaćanja dugova i obaveza star već desetljećima.

» **Dakle, Hajduk je od osnutka pred stečajem, jer mu je oduvijek nedo-**

**stajalo novca.**

- A Jarni je po zakonu do svog novca mogao doći jedino prijetnjom stečaja. Poslije Mornar, Hibić, Vuković... U svim slučajevima igrači nisu mogli naplatiti svoj dug jer je Hajduku i po deset godina bio blokiran žiro račun. A nekad se zbog toga automatski išlo u stečaj. Danas je drukčije, pa primjerice Jarni mora pokrenuti pitanje stečaja ako je netko dugotrajno nespособan namiriti dugove ili obaveze. E sad dolazi glavno pitanje. Hajduk je najviše dugovao državi. Zašto država nije postupila kao i Jarni, zašto nije tražila svoj novac, zašto nije zaprijetila stečajem, zašto su jedino Hajduk i slični mogli desetljećima ne plaćati sve te obaveze?

» **Sve države su im progledale kroz prste.**

- Hajduk je imao podršku politike, a upravo njoj je dugovao najviše, jer je ona pristajala na to. Političari su se voljeli slikat s Hajdukom, imponirao im je, koristili su ga za svoj politički marketing, pa su blokirali svaku poreznu ili financijsku kontrolu, kako bi se dodvorili Hajduku i došli do poena za svoje političke karijere, to jest da bi se u javnosti probili.

» **Znači, nije se Hajduk dodvoravao**

**političarima nego obrnuto?**

- Naravno. Tako je bilo oduvijek. A po pitanju stečaja Hajduk je tko zna otkad ispunjavao sve uvjete za to. I u Hrvatskoj. No, bio je zaštićen dok bi na vlasti bile određene strukture...

» **Mislite na primjer dok je Hajduka i HNS vodio Nadan Vidošević?**

- I on, i bilo tko komu je vlast priznala da Hajduk zaslužuje povlašten status.

» **A kad se vlast promijenila?**

- Onda su novi došli i pregledavali knjige. I naravno da su našli odstupanja od zakonskog, jer Hajduk s blokiranim računom nije mogao drukčije poslovati nego otvaranjem računa u inozemstvu, Klagenfurtu i slično. A to znači da se novac unosi u zemlju protuzakonito, na crno, što je povlačilo za sobom niz radnji van zakona. Ali su bile "zakonite" na način da je upravo vlast dopustila to bezakonje. Time hoću reći da ni ja ni Jarni nismo pravili nikakve revolucije nego jednostavno moj klijent nije mogao doći do svog novca. Jer je Hajdukov račun bio blokiran i novac se unosio iz Klagenfurta, a to se smatralo dozvoljenim u iznimnom slučaju Hajduka i sličnih. No tako je Haj-

duk prije Jarnija došao do njegovog novca i potrošio ga na druge obaveze. Jedini preostali način da se Jarni naplati bio je prijetnja stečaja.

» **A stečaj bi opet Hajduka vratio na brigu državi, politički, vlasti?**

- E pa to je taj zatvoreni krug. A zašto nitko nije postavio jednostavno i konkretno pitanje državi zbog čega ona nije, kao primjerice Jarni, sve te godine poželjela da se naplati?! Državi je Hajduk dugovao puno više! Nego su baš osobe na vlasti spriječavale kontrolu poslovanja Hajduka... Ništa se nije promijenilo ni s promjenama vlasti. Ali zadnje vrijeme nešto država počinje funkcionirati po toj ekonomskoj i pravnoj logici, ne može više oprastati Hajduku i tretirati ga kao povlaštenog dok običnome građaninu stižu ovrhe. I sad su ljudi koji vode Hajduka na sto muka jer ne smiju više raditi ono što i dosad dok se mislilo da se smije jer će ga država zaštititi. Zar nije besmislica da država ne potražuje Hajdukov dug, a istodobno naređuje raznim tvrtkama da budu Hajdukovim sponzorima?!

» **Govorite kao da niste živjeli u ovoj državi. Kako vama ništa nisu naredili?**

- Polako. Išli smo plijenit auta, pa

ustanovili da ne možemo jer su neka bila na ime fizičke osobe, znači nisu imovina kluba. Nitko se nije mogao naplatiti, Hajduk je uvijek bio bez sredstava, blokiranog računa, bez imovine... Iako, i igrači su zapravo imovina ako imaju vrijednost po kojoj su prodani ili kupljeni. Međutim, pravno se nemate od čega naplatiti. Država dopustila i to da Hajduk izveze robu, to jest igrača, a da se ništa ne zna o unesenim sredstvima. Naime, na izvoz ne morate platiti porez jer je tako stimuliran, ali ne smijete preneti novac na crno s računa u Klagenfurtu. Druge firme bi za to bile oštro kažnjene. Zato smo znali da će Hajduk Jarniju kad-tad na kraju ipak platiti jer će mu u krajnjem slučaju ipak pomoći politika, država, samo da se ne ide u stečaj. A u stečaj se nikome nije išlo jer se tada firma briše i svi koji su u Hajduka odlaze s vlasti. A svi su u Hajduku htjeli ostati. Zato smo im prijetili stečajem, da bi na kraju ipak platili. Pa trajalo je to i po 18 rasprava na primjer u slučaju Jarni. I kad bi vrag odnio šalu, onda bi počeli zvoniti telefoni, tko sve nije zvao, od Sanadera pa dalje. Koliko god sam mogao izdržati, ne bih se javljao.

» **Znači ipak ste i vi hajdukovac?**

- A tko nije? Ha-ha, pa moj petnaestogodišnji sin Mislav je kupio dionicu Hajduka.

» **Onda vas je on zvao i više nego Sanader?**

- Rekli smo već, Hajduk je sveti-

## Prnjak za stečajne



AD ISPUNJAVAO SVE UVJETE ZASTEČAJ

ALI, BIO JE ZAŠTIĆEN OD VLASTI

### Opraštanje

•• Jarni i ostali moji klijenti, svi su nešto oprostili Hajduku. Jarni 350.000 maraka. I nikad nije bio ljut na Hajduka. Tražio je samo novac koji je Hajduk potrošio na druge obveze i dugove podigavši ga umjesto Jarnija koji na to nije imao pravo - u Klagenfurtu. A poslije je bio i trener Hajduku.

### Stečajevi

•• Stobrečki Primorac je morao u niži rang nakon stečaja, ali rukometni Badel se izbrisao i ostao dužan svima, pa se pretvorio u novu firmu zadržavši ligaški status što mu je dopustio rukometni savez. No RNK Split je izišao iz stečaja jer je imao imovinu, jednu nekretninu kojom je platio dugove.

nja, ali Jerkov i Kružić nisu mogli izvesti tu kombinaciju sa stečajem, jer bi Hajduk bio brisan iz svih registara. To bi morao učiniti Trgovački sud. Zakon je u jasan. A stečajem bi nestao Hajduk i sva njegova tijela, a osobe koje su do tada vodile Hajduk ne bi više bile u Hajduku. Postojali bi samo "funkcioneri" stečaja, cijeli niz, poznata procedura i zatim, po zakonima samog HNS-a u nogometu Hajduk bi morao u taj niski rang natjecanja. Zato mislim da je Primorac potpuno u pravu. Mora biti da su Jerkovu nudili lažna obećanja jer to što je Brleković iz HNS-a tvrdio da ne treba u niži rang, vezano je samo za obranu slučaja Dinama koji je nepropisno ostao u ligi. HNS je napravio i druge greške pa je i nogometni Zadar pošteđen silaska u rang natjecanja, a morao je zbog brisanja udruge Zadar-Komerc. U Jerkovljevu slučaju se Hajduk možda mogao provući stečajnim planom, ali to bi značilo da mu je država obećala da će nestat oni najveći dugovi prema njoj što je opet bilo lažno obećanje pogotovo u ovoj našoj situaciji kad sve to promatraju porezni obveznici.

#### » Kako će se Hajduk sad spasiti?

-Lako. Neka stvori Tudora i proda ga za osam milijuna eura. Godišnje mu je dovoljno deset milijuna. A sigurno i manje. Neka stegne kaiš. Desetak igrača mu zarađuje po 300.000 eura! A može i trošiti ali ciljano na profit, jer kao udruga nije mogao biti profitabilno društvo što sad po Primorčevu zakonu može. Jerkov je

**Izlaz je stvoriti Tudora i prodati ga za osam milijuna eura. Godišnje je dovoljno deset milijuna. A sigurno i manje. Neka se stegne kaiš. Desetak igrača još zarađuje po 300.000 eura!**

vjerovao da je protuzakonito isplatiti Vukovića, a zašto ako je imao presudu? Primorac je sprječio protuzakonitost da se firmu izbrise i nikoga ne isplati pa ni državu. Preoblikovani Hajduk sad radi po zakonu.

#### » A onda ste vi ostali bez posla? Što se Hajduka tiče.

- Slušajte, u ponoć me tada prije tri godine zove Ante Nosić. Drama je jer Hajduk ide u stečaj sutra u podne ako se ne plati Vukovića. Sudac Jozo Čaleta na Trgovačkom sudu radi po zakonu. Nosić nudi svoj privatni stan da Hajduk ne ide u stečaj. E kad je toliko pošten, velim mu, ako ne stigne Hajduk uplatiti, povući ću naš zahtjev. Pa će povući i Čaleta. Kakva je to bila jurnjava. Sutradan u 11.30 uspjeli su uplatiti i trčali su s uplatnicom, a onda ja do suca Čaleta, kao u američkim filmovima. E zahvaljujući Primorcu takav Hajduk je prošlost.

#### » Nakon svakog intervjua sve izgleda drukčije. Ima li nade da Hajduk do rođendana riješi pitanje dionica i novog predsjednika, pa uskoro i vlasnika po tom Primorčevu zakonu?

-Ima jedan veliki problem. Nisam siguran tko će se javiti na natječaj za predsjednika jer bude li problema s gubicima ili stečajem, onda bi glavni čovjek, predsjednik mogao odgovarati i vlastitom imovinom. A nema više vlasti koja će vam držati leđa na putu za Klagenfurt, simbolično rečeno.



## Ante Nosić: Prava groznica

**ANTE NOSIĆ**, predsjednik Skupštine Hajduka 2008. kad je Željko Jerkov podnio ostavku:

- U nedjelju sam pročitao u Slobodnoj Dalmaciji izjavu gospodina Jerkova kako neće biti stečaja jer su se tako dogovorili u Ministarstvu financija, a tom sastanku su prisustvovali ministar Šuker, ministar Primorac, dva sveučilišna profesora za trgovačko pravo i jedan odvjetnik vezan za trgovačko pravo. U nedjelju oko 18 sati nazvao sam gospodina Jerkova koji mi je priopćio da se mora ići na stečaj jer je protuzakonito isplatiti 2.180.000,00 kn igraču Vukoviću. Odmah sam o tome obavijestio moja dva potpredsjednika skupštine HNK Hajduk, gospodina Bajrovića i gospodina Klarića, a potom i ministra Primorca.

Klarić i Bajrović su obavijestili skupštinare uz zamolbu da dođu sutradan (ponedjeljak) u prostorije Hajduka. Odazvali su se u velikome broju. U ponedjeljak ujutro gospodin Klarić, gospodin Živko Nenadić i moja malenkost otišli smo na Trgovački sud. Odgovoreno nam je da ako se do 15 sati istog dana ne izvrši isplata Vukovićeve duga otvara se stečaj nad Hajdukom.

Potom smo otišli do Vukovićeve odvjetnika gospodina Krke i on nam je ponovio isto što i sudac Trgovačkog suda. Napominjem da sam dan ranije, u nedjelju u 23.15 bojeći se da Hajduk nema novca, ponudio gospodinu Krki moj stan kao hipoteku na 4 mjeseca kako bi zaustavili stečaj što je on prihvatio. Tek tada sam mirno otišao spavati.

A kad smo u ponedjeljak Klarić, Bajrović i ja došli u 9 sati u Hajduk, tamo su nas već čekali vjerni Hajdukovi skupštinari. Jerkov dolazi

oko 9.30 i vidjevši skupštinare pita zašto su oni tu. Odgovorio sam mu da su došli njega pitati što on smjera s Hajdukom. Vidjevši da će biti smijenjen, podnosi mi usmenu ostavku, koju smo sa zadovoljstvom prihvatili. U 10.30 naziva me tadašnji premijer dr Ivo Sanader kojeg izvještavam o ostavci na što on odgovara "pusti ga da da ostavku".

Od momenta ostavke Jerkova postajem po izboru skupština a sukladno statutu NK Hajduk predsjednik Upravnog odbora NK Hajduk te u 13.00 izvršavamo uplatu duga Vukoviću čime se zaustavlja prijeteci stečaj NK Hajduk. Želim dalje napomenuti da je poslije ostavke Jerkov kao predsjedavajući Vijeća Grada Splita dva mjeseca odugovlačio davanje koncesije NK Hajduku kojim isti dobiva pravo na eksploataciju stadiona na 30 godina.

Ministarstvo na čelu s vrlo revnim poštovateljem sporta ministrom Draganom Primorcem svojski radi na preoblikovanju Hajduka iz udruge građana u Dioničarsko društvo. O tome će više reći moji potpredsjednici skupštine. Koristim ovu priliku da im se zahvalim i pohvalim ih na trudu koji su dali za spašavanje Hajduka od stečaja. Tri godine prije stotog rođendana. Također želim odati priznanje gospodinu Klariću koji se u brojnim sastancima pokazao pravim stručnjakom u samom procesu preoblikovanja.

Želim još istaći doprinos gospodina Ivana Bilića službenika Fine pod čijom recepturi je obavljena financijska konsolidacija Hajduka d.d. te gospodina Gorana Marića, saborskog zastupnika koji je svojim savjetima bio svima od ogromne koristi.



## Vinko Bajrović: Jerkov političko rješenje

**DOKTOR ZNANOSTI** Dragan Primorac okružio se najboljim stručnjacima za stvaranje Zakona o športu. Premijer Sanader je tada 2008. htio učvrstiti vezu HDZ-a i stranke Velelo mjesto u Splitu, i zato je postavio Jerkova u Hajduk. Skupština je to morala dobrovoljno prihvatiti, a ja sam bio protiv ne prihvaćajući opciju stečaja, dok su dvojica iz Torcida bili suzdržani. Ta ista skupština se već nakon 43 dana odriče Jerkova jer je dr Dragan Primorac uvjorio Sanadera o ponoru stečajne ago-

nije i korisnosti primjene Zakona o športu. Po meni zlatnim slovima u Hajdukovoj povijesti mora biti upisan datum 25.3.2008. - skupštinske odluke o preoblikovanju i 23.12.2008 kad je Hajduk upisan u registar trgovačkih društava, a klub od udruge postaje sportsko dioničko društvo. Inače, u Jerkovljevoj ekipi se spominje samo ime dr Dejana Kružića, a zašto ne još poneko ime, jer ja pouzdano znam da je tamo bilo i ljudi koje se tereti za poticanje gospodarskog kriminaliteta.



## Mirko Klarić: Nismo vjerovali HNS-u

**HAJDUK JE BIO** dužan državi i ostalima 322 milijuna kuna, a preoblikovanjem 2008. je došao u plus od 50 milijuna. Tako je Hajduk preživio zahvaljujući Primorčevu zakonu i u mogućnosti je proslaviti svoj stoti rođendan. Drugo je pitanje je li se klub moglo voditi bolje od osnivačke skupštine do danas. Ali Hajduk je očišćen i ima perspektivu jer i da krene loše nekom novom vlasniku, prodajom dionica na tržištu

Hajduk živi dalje, njegov brend je uvijek interesantan. Kao s.d.d. Hajduk nije hendikepiran nego ga može financirati i Grad Split kao poduzeće od posebnog državnog ili gradskog interesa. Kako pomaže Lovrinac, Cistoću, Croatia osiguranje, HEP, itd... Mi nismo bili za stečaj jer se temeljio na vjerovanju ljudima u HNS-u koji su krivo tumačili da Hajduk ne mora u niži rang natjecanja.